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PROJEKTNI ZADATAK 

ZA IZRADU IDEJNOG RJEŠENJA STAMBENOG OBJEKTA 

 

Lokacija: 

Glavni grad Podgorica, k.p. 1635 KO Masline, UP 499, zona A, DUP „Murtovina“ 

 

1. Namjena objekta je porodično stanovanje-jedna stambena jedinica 

2. Pozicija UP  499  površine 565 m2 je u DUP-a „Muratovina“, zona A 

3. Prosječna nadmorska visina gradjevinske parcele iznosi cca 61-62 mnv. 

4. Zgradu pordicnog stanovanja projektovati u južnom dijelu UP, a prema ulicama  predvrt sa 

uredjenim pješačkim stazama i kolskim površinama.  

5. Postojeću ogradu oko placa i ulazne kapije inkorporirati u potpunosti u urbanističko rješenje 

i uredjenje parcele. Pješački i kolski prilaz sa sjeverne strane iz pravca postojećih kapija. 

6. Spratnost  objekta  P+1 

7. Sadržaj objekta: 

7.1. Prizemlje: ulazni hol, dnevna soba povezana sa trpezarijom i kuhinjom, manja ostava i 

kupatilo. Garažu projektovati u okviru prizemlja bez direktne veze sa stanovanje, i to kao 

prizemni objekat. Na zaapdnoj strani iz trpezarije projektovati otvorenu terasu, sa vezom 

sa terenom. 

7.2. Sprat: 3 spavaće sobe sa zajedničkim kupatilom. Na zapadnoj strani i preme predvrtu 

planirati terase. Sadržaje prizemlje i spratata povezati unutrašnjim dvokrakim 

stepeništem. 

7.3. Maksimalni gabariti osnove objekta 16 x 10 m. 

7.4. Smjernice za konstrukciju i oblikovanje: 

- Konstrukciju prilagoditi namjeni objekta, s racionalnim rasponima i konstruktivnim 

elementima za klasično izvodjenja ( giter blok, horizontalni i vertikalni ab. serklaži, ili skelet 

AB masivne,  ab. medjuspratne tavanice...) 

- Oblikovanje u skladu sa namjenom objekta, jednostavnih volumena, jasnih oblika, 

geometrijski čistih fasadnih otvora. Krov zgrade ravan sa vegetacijom. 

7.5. Zaštita objekta od požara i prirodnih havarija: 

- Obezbijediti upotrebom standardnih materijala za osnovnu konstrukciju objekta i finalnu 

obradu; projektovanjem konstrukcije za VIII zonu seizmičkog rizika; koncipiranjem energetske 

efikasnosti zgrade ( orijetacija, jednostavna forma, minimalna zapremina za projektovanu 

korisnu i bruto površinu objekta i sl.) 

7.6. U idejnom projektu ispoštovati dozvoljene urbanističke, prostorne i druge parametri 

definisane urbanističko-tehničkim uslovima za izradu projekta. 

7.7. U idejnom rješenju dati i smjernice za dalju  razradu projekta ( GP). 

 

Podgorica, jul, 2019. 

 

INVESTITOR 

Mrkulić Redžo 
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Uvod 
 
U skladu sa urbanističko-tehničkum uslovima i projektnim zadatkom izradjeno je idejno 
jednopordične stambene zgrade na UP 499 u zahvatu DUP-a „Muratovina“, zona A. 
Idejno rješenje se izradjuje u svrhu obezbjedjenje saglasnosti od nadležnog opštinskog ili 
državnog arhitekte i na bazi njiga  izradie Glavnog projekat za ishodjenje gradjevinske 
dozvole i izgradnju objekta. 

Idejno rješenje  sadrži djelove prema stručnom upustvu Ministarstva održivog razvoja i 
turizma br. 101-26/99 od 14.03.2018. 

1. TEHNIČKI OPIS 
 

1.1. POSTOJEĆE STANJE 
 
Katasterska parcela 1635 KO Masline, u površini od 591 m, formira urbanističku parcelu UP 
499, zona A, DUP „Muratovina“. UP 499, površine 565 m2, sačinjavaju djelovi k.p. 1635 i 
1634 KO Masline, u površine redom cca 516, 87 m2 i cca 48,13 m2, dok je ostatak k.p. 1635, 
planskim dokumentom predvidjen za proširenje obodne sobraćajnice. Dio k.p. 1634 cc 48,13 
m2 je zamijenjen sa dijelom površine k.p. 1635, koji čini prilazni put za k.p. 1634, i pripojen 
UP 499. 
 

 
 

UP ima nepravilni oblik, sa ovalnim dijelom prema ulicama, skoro idealno ravne 
konfiguracije i prosječne nmv iznosi 61-62 m .   Diajagonalom je orijentisana  približno u 
pravcu sjever-jug. Lokacija je ogradjena ogradom iz tvrdog materijala sa dvije kolske klizne 
metalne kapije prema ulici. Ranije je na južnoj strani postojao prizemni magacin bruto 
površine 100 m2, koji je poslije kupovine parcele odstranjen, tako da je parcela sada 
slobodna. Parcela je zatravnjena i na njoj neme drugih sadnica. Na sjevernom uglu susjedne 
parcele 1632/2 prema ulici postoji visoko stablo bukve. 



 
Ulice na sjevernoj strani su asfaltirane i u kolovozu su izgradjene čahte za priključak zgrade 
na vodovod i kanalizaciju, elektromske komunikacije i niskonaponsku elektromrežu. 
 

 
 

 
 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

1.2. IDEJNO RJEŠENJE 
 

 Programski sadržaj 
Programski sadržaj je definisan u Projektnom zadatku Investitora.  

Prizemlje: ulazni hol, dnevna soba povezana sa trpezarijom i kuhinjom, manja ostava i 
kupatilo. Garažu projektovati u okviru prizemlja bez direktne veze sa stanovanje, i to kao 
prizemni objekat. Na zaapdnoj strani iz trpezarije projektovati otvorenu terasu, sa vezom sa 
terenom. 

Sprat: 3 spavaće sobe sa zajedničkim kupatilom. Na zapadnoj strani i preme predvrtu 
planirati terase. Sadržaje prizemlje i spratata povezati unutrašnjim dvokrakim stepeništem 

             Urbanističko rješenje  
Urbanističko rješenej je uslovljeno oblikom parcele, saobraćajnicama i postojećim kliznim 
kapijama. 
Zgrada je pozicionirana u južnom dijelu parcele, paralelno sa ogradom na istočnoj strani 
parcele, tako da je sjeverni veći dio parcela očuvan za uredjenje popločanim i travnatim 
površinama, te kolski i pješački prilaz sa saobraćajnica- ulica. Ovakva pozicija zgrade je u 
skladu sa pozicijom zgrade na susjednoj zapadnoj   k.p. 1632/2 što doprinosi urbanističkom 
redu i homogenosti prostora naselja. 
 
Kolski i pješački prilaz zgradi je odvojen travnato-šljunčanom trakom cvijetne leje. Ulaz u 
stanovanje  i garažu je sa sjeverne strane zgrade. Nazapadnoj  strani zgrade u prizemlju je 
otvorena terasa sa vezom sa uredjenom površineom ispred zgrade i dalje stazom sa zelenom 
površinom u sjenci bukve susjedne parcele prema ulici. 
 
Kota  finalnog poda prizemlja   +/0.00 = 62,45 mnv , a garaže na koti -0,40= 62,05  mnv. 
Kota temeljenja je na -1, 80 m , kota širokog iskopa – 1,20 m. 
Udaljenost zgrade od susjednih parcela je > 2,0 m. 
 

Funkcionalno rješenje 
Raspored funkcija u kući je u skladu sa programskim sadžajem korisnika. 
Prizemlje: gabarit 14,10 x 9,40 m2. 
U ovom gabritu  smješten je stambeni sadržaj: ulazni hol sa stepeništem za sprat, kupatilo, 
dnevni boravak sa  trpezarijom i kuhinom sa ostavom. Na zapadnoj strani je otvorena terasa 
sa izlazom iz trpezarije i vezom sa dvorištem. Garža je na istočnom, manjem  prizemnom 
volumenu zgrade sa ulazom sa sjeverne strane. 
 
Sprat:  gabarit 10,90 x 9,40 m 
Na spratu je organizovan spavaći dio: tri spavaće sobe i zajedničko kupatilo. Na istočnoj 
strani je otvorena terasa sa izlazom iz smavaćih soba, a na južnoj strani iznad ulaza otvorena 



terasa sa izlazom iz hodnika. Preko ove terase se pristupa na ravnu zelenu terasu iznad garaže 
i metalnim penjalicama na zelenu terasu stambenog volumena za interventne potrebe i 
održavanje zelenila- vegetacije na ravnom krovu. 
 

Tip, oblik i volumen zgrade 
Stambena zgrada sobodnostojeća, pravougaone osnove i  spratnosti P+0 i P+1.  
 
Oblik zgrade je jednostavan, jasan, čist i logičan. Čine ga dva volumena: veći stambeni P+1 ( 
696 m3)  i manji volumen garaže P+0 ( 92 m3). Oba volumena se zavržavaju ravnim krovom 
sa vegetacijom. 
Oblik zgrade je povezan sa sadržajem, a sadržaj s oblikom i zajedno čine strukturu zgrade. 
Kod osnovnog oblika zgrade cilj je bio da se ostvari optimalan odnos izmedju površine i 
zapremine zgrade, tj. faktor oblika zgrade. Što je niža vrijednost ovog faktora, manje energije 
gubi zgrada kroz površinu i manje energije treba za grijanje i hladjenje. 
 
Ukupna zapremina zgrade iznosi 788 m3. Findament-sokla je visine 0,65 m.  
 
                  Oblikovanje  zgrade 
Urbanističlo-tehničkim zahtijevaju da rješeneje“ doprinese unaprijedjenju arhitektonskih i 
likovnih vrijednosti samog objekta, a time i ukupne slike naselja i grada“. 
 
Zgrada je projektovana kompaktno u tlocrtu i volumenu, bez razudjenih dodataka. Terase sa 
metalnim ogradama i nadstrešnice produžataka ravnog zelenog  krova „oživljavaju“ 
jednostvni geometriju zgrade . Zeleni krov sa travnatom vegetacijim sjedinjuje se u okolni 
predeo naselja. 
 
Arhitektonski je struktuirana po vertikali sa fundamentom (soklom) visine 0,65 m, korisnim 
dijelom prizemlja i sprata  „nježmim“ završnim vijencem iz granitna, a vertikalno sa spratnim 
volumnenom stambenog dijela i prizemnim volumenom garaže. 
Fasadni omotač čine kompaktni zidovi bez reljefnih konfiguracija, sa otvorima funkcionalnih  
dimenzija i pravilnih geometrijskih oblika-pravougaonika. 
 
Zgrada ima ulazno ( glavno) pročelje prema ulici koje ima detaljniju geometrijsku 
konfiguraciju u konceptu naglašenih ulaznih vratiju, terase iznad ulaza, krovnog istaka iznad 
terase, stuba terse i kompozicije  identičnih pravougaonih prozora na stambenom dijelu sa 
dužom stranicom po vertikali i horizontali. 
 

Osnovna konstrukcija i materijali 
Spoljašnji i unutrašnim zidovi su iz giter bloka ukrućeni vertikalnim i horizontalnim ab 
serklažima ili skeletni ab sistem.. Medjuspratna konstrukcija i tavanica su armirano betonske 
ploče. Podna ploča je lakoarmirana. Temelji su armirano betonske trake sa ab soklom. Krov je 
ravana ab ploča sa funkcionalnom strukturom sklopa iznad, koja se zavržava travnatom 
vegetacijom i šljunćanim pasom po obodu. 
 



Konstruktivni sklopovi spoljšnjih zidova, podne konstrukcije, medjuspratne konstrukcije i 
tavanska konstrukcija ( ravnog krova)  su projektovan tako da zadovoljavaju zaštitu od vode i 
vlage i zahtjeve toplotne i akustične stabilnosti  zgrade i prostorija, te higijenske i sigurnosne 
standarde za stambene objekte. 
 

Osnovni konstruktivni sklopovi 
Osnovni konstruktivni elementi su kobinovani sa dopunskim materijalima koji poboljšavaju 
njihove karatkteristike , obezbjedjuju zaštitu zgrade od vremenskih uslova, vlage i buke i 
osnova su za finalnu obradu spoljašnjih i unutrašnjih vidnih  površina. 

 
Toplotna zaštita spoljašnjeg ovoja zgrade je neprekidna, na podnoj ploči, spoljašnjim 
zidovima, ispustima, podnim i plaafonskim otvorenim prostorim kako bi se izbjegli toplotni 
mostovi. Obezbjedjuje se upotrebom XPS  ploča na podovima na tlu i podovima otvorenih 
prostora (terasa) i betonskim površinama i EPS ploča ili ploča kamene vune (tervola) na 
ostalim spoljnim površinama.  
 
Zaštita od vode i vlage obezbjedjuje se upotrebom izlacije u kombinaciji izotekta V5 i bitulita 
na podnoj ploči i tečnih-elatičnih izolacija na podovima i zidovima kupatila. Tečna izolacija 
se postavlja isključiva na površinama obradjenim cementnim malterom ili vodootpornim 
gipsanim pločama. 
 
Zaštita od vode i kondenzacije na krovu obezbjedjuje se upotrebom parapropusne-nepropusne 
folije ( krovna ljepenjka) preko  betonske  podloga i specijalne hidroizolacione membrane  i 
njene zaštite geotekstilnim slojevima. Paranepropusne folije se postavljaju na toploj strani 
izolacije! 
 
Zaštita od buke obezbjedjuje se izradom termoizolacije od XPS, EPS ploča ili ploča kamene 
vune na spoljašnjim površinama zgrade. Na medjuspratnim konstrukcijama u tu svrhu se 
izvodi plivajući pod upotrebom EPS podnih ploča i dilatacijom po obodnim zidovima 
prostorije. 
Napomena: detaljna struktura sklopova data je u grafičkom prilogu presjeka A-A, B-B, C-C, 

D-D, list10-13) 

 

 
Finalna materijalizacija spoljašnjih površina i detalja 
 

1. Sokla se obradjuje sa pranim kulirom u sivotamnom  na podlogu od XPS ploča 
debljine 10 cm. 

2. Ostale površine fasade su u fasadexu preko bavalit podloge i termoizolacije iz EPS 
ploča ili ploča kamene vune debljine 10 cm, a u koloritu fasade. 

3. Fasadna stolarija je iz eloksiranog aluminijuma zastakljena termostaklom u tonu 
bronze.. Niskoemisiono staklo unutra. Otvaranje prema šemama. Okapnice 
aluminijumske ili iz granitadebljine 2 cm. 

4. Ulazna dvokrilna  vrata su sigurnosna u braon boji. 



5. Horizontalni i vertikalni oluci su iz pocinčanog ili plastifisiranog lima. Horizontalni 
oluci su viseći. 

6. Gazišta i čela ulaznog stepeništa su iz paljenog granita debljine 2 odnosno 1,5 cm. 
7. Podovi terasa su iz granitne, protivklizne  keramike.   
8. Plafoni iznad otvorenih površina su obradjeni fasadeksom na podlozi od 

termoizolacije debljine 5 cm.. 
9. Ograde tersa su u metalnoj konstrukcije sa nosećim stubićima i horizontalnim 

bezbijednim rasterom za djecu na razmaki maksimalno 12 cm , bijena u bijeloj boji,a 
rukohvat u tamnijoj sivoj nijansi. 

10. Parapetni nadzici ravnog krova se pokrivaju granitnim pločama 30x4x100 cm u 
tamnosivoj nijansi. 

11. Ravne površine krova čini travnata vegetacija sa pojasom šljunka 16/32 mm po 
obodu. 

12. Držač sljunka na ravnom krovu je iz perforiranog nerdjajućeg lima debljine 2 mm. 
Propusnost veća od 40 % površine vidne strane držača. 

 
Osnovne boje na fasadi čine kombinacija bijele  i tonovi sive, pepeljaste i sivkaste.Bijela i 
tonovi sive  imaju povoljan  koeficijenat odbijanja svjetlosti , što je povoljno za kontaktnu 
termoizolacionu fasadu. Naime, bijela  boja ima koeficijent odbijanja svjetlosti  ( HBV) 
100%, a tonovi sive veći od 60 %. 
 

Finalna matrijalizacija  unutrašnjih površina i detalja 
Podovi u komunikacijama su iz keamike, u stambenim prostorijama iz laminata, u garži iz 
epoksidnog monolita.  Podovi u kuhinji, dijelu trpezarije i kupatilima su u sanitarnoj keramici. 
 
Zidovi u stambenim prostorijama su bojeni disperzivnim bojama. Ista obrada je i u 
komunikacijama, stepenišnim zidovima i garaži. U garaži  je zidna keramika otporna na udare  
do visine 30 cm, radi održavanaj ( pranja).  Zidovi u kupatilima i kuhini su obradjeni 
sanitarnom keramikom.  
 
Gazišta i čela stepeništa su u garnitoj keramici. Ograda stepeništa je kombinacija metala i 
drveta. Plafoni su bojeni poludisperzivnom bojom. 
 

Uredjenje terena i zelenilo 
Koncept spoljašnjeg uredjenja u saglasnosti je  uslovima za pejzažno oblikovanje iz UTU  i sa 
konceptom oblikovanja zgrade. Oblikovan je kao urbani prostor : uredjen, formalan, 
minimalistički i meditativan sa jasnim linijama i formama. 
Uredjene kolske površine su poločane vibrobeton vodootpornim  pločama debljine 6 cm na 
sloju pijeska i šljunka. Oivičene su vibrobetonskim vodootpornim ivičnjacima 20x12x60 cm. 
Minimalni padovi 0.5 %. 
Uredjene pješačke površine su popločane kamenim paljenim granitnim pločama debljine 3-
4 cm na lakoarmiranoj betonskoj podlozi. Minimalni padovi 0.5 %. Neke površine su oivičene  
vibrobetonskim vodootpornim ivičnjacima 20x12x60 cm. 
 



 
Zelene površine su u kombinaciji prirodno zatravnjemih površina i šljunčano-travnatih 
površina. Šljunčano-travnate površine služe i za prihvat i odvod površinskih voda sa uredjenih 
i travnatih površina i ravnog krova. Predstavljaju kombinaciju humusa ( 1/3) i šljunka 16-32 
mm ( 2/3) u sloju debljine cca 30 cm. Zelene površine na sjevernom uglu parcele i iza objekta 
korisno je upotrijebiti  i za  zasade sezonskog povrća. Centralni travnjak uramljen 
kompaktnim niskim grmovima nudi se za mobilijar za dječje igre ( ljuljaška, mobilni bazen i 
sl. ) 
 
Biljno zelenilo je u kombinaciji kompaktnog niskog gmlja u formi kugle ili piramide visine 
do 1 m i srednje visokog drveća – voćki na istočnoj i južnoj strani parcele, koje treba zasaditi 
na rastojanju cca 3 m od ograde. U medjuprostoru se preporučuju zasadi cvijetnih leja jasne 
strukture. 
Preporučuje se i „oživljavanje“ postojeće zidane ograde oko parcele zasadom vertikalnog 
zelenila  u ekološko-ekonomskoj funkciji ( npr. vinova loza). 
 
Planiranje manje fontane, česme ili bare treba sprovoditi reducirano i u čistoj formi. 
 
Integralni dio uredjenja dvorišta će predstavljati i baštenska rasvjeta. Parterno osvjetljenje i 
osvjetljenje duž staza treba rješavti i kao funkciju i kao uredjenu i logičnu dekoraciju. 
 

Osvjetljenje 
Sve stambene, pomoćne  prostorije i komunikacije su prirodno osvijetljene prirodnom 
svjetlošću kroz prozore, svjetlarnike i stakleni dio spoljašnjih ili unutrašnjih vrata. 
 

Ventilacija 
Sve stambene, pomoćne  prostorije i komunikacije su prirodno ventilisane  preko  prozora. 
 

Protiv požarna zaštita 
Protiv požarna sigurnost i stabilnost zgrade obezbijedjena je urbanističkom pozicijom objekta 
na parceli koja omogućava nesmetan prilaz zgradi vatrogasnim kolima u svim klimatskim 
uslovima, kao i projektovanoj upotrebi materijala za nosivi konstrukciju ( armirani beton)  i 
nenosive zidove ( giter blok), te upotrebom toplotne izolacije otporne na vatru. 
 

Zaštita životne sredine 
Djelatnost koja se obavlja u projektovanom objektu-porodično  stanovanje i  produkti tih 
aktivnosti u vidu fekalnih i  otpadnih voda iz toaleta i kuhinje odvodiće se u javnu 
kanalizaciju.  Čvrsti otpad koji nastaje aktivnostima u zgradi, odlagaće se u kontejnere ili 
kante i dalje otpremati i tretirati od strane nadležnog komunalnog subjekta. Sav ovaj otpad 
nema karakter opasnog otpada, koji bi zahtijevao posebne i specijalne metode sakupljanja i 
tretmana. 
Planirana upotreba standardizovanih i atestiranih materijala, pretežno prirodnog porijekla i 
sastava za izgradnji objekta obezbijediće da sa tog aspekta objekat nema negativni uticaj na 
zdravlje korisnika i posjetioca. 



 
 

1.3. OBRAČUN POVRŠINA I ZAPREMINE ZGRADE ( MEST EN 15221-6 ) 
 
 

Bruto površina objekta ( LA) ................................240,0  m2 

Neto površina objekta ( NRA Pr+NRA S)..............199,2 m2 

Zapremina objekta .................................................788,0 m3 

 

 
    2.TEHNIČKE SPECIFIKACIJE  ZA IZRADU GLAVNOG PROJEKTA 

 
Osnovne- planske i tehničke   smjernice su sadržane  u urbanističko-tehničkim uslovima. Ovdje se 
daju samo specifikacije koje se odnose na specifičnisti odabrane  tehnologije, materijale i sklopove  
spoljašnjeg plašta zgrade. 
 

                  Termofasada 

Zbog klimatskih uslova koji preovladjuju u Podgorici, preporučuje se da se za  termoizolaciju koristiti 

tvrde ploče kamene mineralne vune, klase negorivosti A1, gustine 130-160kg/m3 ili ako su u pitanju 

dvoslojne ploče - spoljašnji sloj gustine 165-195kg/m3, a unutrašnji sloj 90-100kg/m3. Za krivolinijske 

fasade i fasade sa istupima, erkerima i sl. praktično je da se koriste lamele mineralne vune širine 150-

200mm. Pritisna čvrstoća (pri 10% stišljivosti) treba da je oko 45kPa. Debljina kamene vune ne manje 

od 10 cm, inače  po proračunu građevinske fizike. Za fiksiranje ploča kamene vune koristiti isključivo 

tiplove sa metalnim jezgrom. Pri fiksiranju ploča mineralne vune tiplovi sa metalnim jezgrom se 

postavljaju u prethodno izbušene rupe. Dubina ankerisanja je minimum 5-6cm a u poroznom 

materijalu 8-9cm. Broj i raspored tiplova određuje Izvođač uz odobrenje Nadzora. U pojasu širine 2m 

od ivice objekta povećati broj  tiplova u količini 8 i više komada /m2 zbog dejstva vetra. 

 

Mineralni ili silikatni malter, već bojeni ili koji će se bojiti, otporan na vremenske uticaje, na 

prljavštinu, paropropusni, hidrofobni, veličina zrna 1,2 - 1,5mm. 

 

               Slojevi ravnog- zelenog krova 

U projektu je planiran ekstenzivni ravni zeleni krov. Parna brana isključivo na bazi polietilena ili sa 

aluminiziranim slojem na polietilenskoj foliji sa armaturnom mrežom. 

 

- Specifičnost difuzne vodene pare treba da zadovolji uslove iz proračuna gradjevinske fizike. 

- Otpornost na istezanje > 130 N/50 mm. 

- Otpornost prema cepanju > 50N. 

 

Tvrde ploče kamene mineralne vune treba da su klase negorivosti A1, specifične gustine 150-

185kg/m3 i pritisne čvrstoće pri 10%-tnom sabijanju min. 50kPa. Ukoliko se koriste dva sloja 

termoizolacionih ploča, gornji sloj debljine 40-50mm je specifične gustine 175-205kg/m3 i pritisne 

čvrstoće pri 10%-nom sabijanju min. 70kPa a donji sloj treba da je specifične gustine 105-135kg/m3 i 

pritisne čvrstoće pri 10%-nom sabijanju min. 35kPa. 

 

Preklopi parne brane treba da su 5cm a preklope spojiti odgovarajućom lepljivom trakom za spajanje 

folije, a zatim postaviti ploče kamene mineralne vune. Ako se ploče termoizolacije polažu u dva sloja 



ploče gornjeg sloja moraju da budu smaknute za polovinu ploče u odnosu na ploče donjeg sloja, i po 

dužini i po širini, tj. spojevi ploča gornjeg i donjeg sloja ne smeju da se podudaraju. 

 

PVC hidroizolaciona membrana treba da je armirana, elastična i vodonepropusna. Takođe treba da je 

UV otporna, otporna na starenje, na dejstvo mikroorganizama i otporna na prodor korenja. 

 

Preko  termoizolacije postaviti PE foliju sa preklopima 5cm. Spojeve PE folije zalepiti 

vodonepropusnom trakom. Sloj za pad raditi od betona marke MB15 armiranog fiber vlaknima. Preko 

sloja za pad a ispod hidroizolacione membrane položiti geotekstil 300gr/m2. 

 

Vertikalnu hidroizolaciju postaviti preko podignute parne brane i termoizolacije (debljine po 

projektu), termoizolaciju tiplovati za podlogu. Svi spojevi parapetnog zida i horizontalne površine 

krova treba da su spojeni ugaonim lajsnama pripremljenim za zavarivanje membrane. 

 

Kod polaganja hidroizolacione membrane, sa svim okolnim materijalima moraju da se ostvare čvrste, 

vodonepropusne i dugotrajne veze.  

Kvalitet vara treba da je takav da do  kidanja membrane dolazi van zavarenog mesta. 

 

Hidroizolaciona membrana mora da bude fizički odvojena od svih nekompatibilnih materijala. 

 

Eventualne spojeve hidroizolacione membrane i EPDM hidroizolacije kojom su zaptiveni spojevi 

fasade aluminijum - staklo izvesti tako što se za PVC membranu na vertikalnom delu parapeta 

zavari  traka širine 15cm koja je kompatibilna sa  bitumenom i butylom, preko ove trake postaviti 

samolepivu traku a zatim i EPDM membranu sa fasade.                                          

 

Spoj pritisnuti valjcima za zavarivanje membrane. Na mestima oslanjanja čeličnih profila iz krova, 

temelja za opremu ili instalacionih cevi, nepravilne geometrije, ovakva mesta dodatno izolovati 

materijalima iz sistema proizvođača koji se sastoje od prajmera (na bazi poliuretana), poliuretanske 

baze u dva sloja sa  utopljenom mrežicom i završnog sloja. 

 

Pri zaštiti izolacione membrane granulisanim šljunkom preko hidroizolacione membrane postaviti PE 

foliju i preko nje sloj šljunka; debljina sloja šljunka ne sme biti manja od 5cm. Granulacija šljunka 

treba da je 8/16 i 16/32mm. 

 

                    Fasadna aluminijumska stolarija 

Debljina eloksaže (anodna oksidacija) treba da je približno 20µ a plastifikacije (elektrostatska 

pulverizacija) 50 - 70µ, boje treba da su otporne na UV zračenje. 

 

Distanceri u termopan staklima treba da su perforirani aluminijumski, napunjeni visokoaktivnim 

sredstvom za sušenje (molekular) koje osigurava niski nivo vlage između stakala. Izolacija 

međuprostora između dva stakla je dvoslojna - unutrašnja (butil) i spoljašnja (polisulfid - tiokol, 

poliuretan ili silikon). Nanošenje unutrašnjeg materijala na obe bočne strane distancera mora biti 

neprekinuto. Spoljašnji materijal mora prekrivati poleđinu distancera u debljini najmanje 3mm, od 

ivice do ivice stakala.  

 

Ankeri za fiksiranje elemenata treba da su čelični pocinkovani ili od prohroma. 

 

 



 

                  Hidroizolacija sanitarnih čvorova polimer cementnim hidroizolacijama 

 

Jednokomponentni cementni malter modifikovan polimerima treba da ispunjava slijedeće zahtjeve: 

-  Inicijalna zatezna čvrstoća (posle 28 dana u laboratorijskim uslovima, test metod A.6.2) 

≥0,5N/mm(Mpa) 

-  Zatezna čvrstoća prijanjanja nakon kontakta sa vodom (A.6.3)  ≥0,5N/mm2 (Mpa) 

-  Zatezna čvrstoća prijanjanja nakon toplotnog starenja (A.6.5) ≥0,5N/mm2 (Mpa) 

-   Zatezna čvrstoća prijanjanja nakon ciklusa smrzavanja i odmrzavanja (A.6.6) ≥0,5N/mm2 

(Mpa) 

-     Zatezna čvrstoća prijanjanja nakon kontakta sa krečnim mlekom (A.6.9) ≥0,5N/mm2 

(Mpa) 

-    Vodonepropusnost (1.5 bara na 7 dana, A.7) - nema prodora 

-     Sposobnost premošćavanja pukotina u standardnim uslovima (+23ºC, A.8.2) ≥0,75mm 

 

Materijal treba da je paropropusan  (  Sd<5m.) 

 

Svi primenjeni materijali za hidroizolaciju treba da su od istog proizvođača, tj. međusobno 

kompatibilni. Materijal za hidroizolaciju takođe treba da je kompatibilan sa lepkom za keramiku i 

masom za ispunu spojnica (fug masom), ako se keramika polaže direktno na hidroizolacioni sloj. 

 

 

Vodeći projektant 
Arh. Selman Murić, dipl. inž. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

D. GRAFIČKI PRILOZI 
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3. Situacija i uredjenje terena - prizemlje R 1:150 

4. Situacija i uredjenje terena - krov R 1:150 
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11. Presjek B-B R 1:50 
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